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Eltiflsetéei árak :
helyben, ragy poétán küldve :

tigéaz évre . 10 frt — kr.
Félévre . • • 5 » -— *
Negyedévre. . . 2 * 50 *
Rgy hóra . • 1 » — *

Egyet néni 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden kftz- 
emeny a szerkesztőségbe (Főtér 1828.sz.; 

bermentve küldendő.

Elölaethetni helyken : 
lelegdi K Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. ez. 
alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE. .. 7..;,

ISTAFOISTB^OSTT PÉNTEK ES VASARNAP KIVÉTELÉVEL _

Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alko 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr

Hir-letést vagy reclámot magában foglald 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sor» 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. sz 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Montenegro szózata Kossnthról.
Montenegro, ez a háromszázezer la­

kost számláló Balkán-államocska, amely 
a török invázió óta mindvégig megőrizte 
függetlenségét, a szabadságszerető nem­
zetek módja szerint, kegyeletes módon 
nyilatkozott Kossnthról.

Montenegro fejedelemség hivatalos 
lapja, a Olasz Crnagorca, külön czikkben 
ir Kossuthró! és pedig ily hangon:

A magyar nemzet nemzeti érzületé­
vel, forró hazaszeretetével ideálja az ösz- 
szes leigázott népeknek. Ez az idegen 
csepp az Oczeánban amelylyel nincs 
semmi közössége — a világtörténelem­
ben ritka példát mutatott, hogyan kell 
harczolni és áldozatokat hozni a szabad­
ságért. A magyaroknál több hitfelekezet, 
több társadalmi osztály van és mégsem 
lehet megállapítani, ki a jobb hazafi: a 
katholikus, vagy református, az arisztok­
rata, vagy a polgár. Mindnyájukat egy 
eszme lelkesíti: a hazaszeretet. Ez a nem­
zet tehát joggal fogja ünnepelni nem 
sokára államának ezredéves fennállását.

E nép között megjelent egy Kos­
suth, aki nagy zsenijével, lelkesedésé­
vel és bátorságával megalkotta az 1848/49 
évi eseményeket.

Ezek után terjedelmesen foglalkozik 
Kossuth működésével az emigráczióban, 
kiemeli érdemeit az olasz egyesülés, a 
balkáni konföderáczió körül. Hangsú­
lyozza, hogy Kossuth tiltakozott a cse­
hek elnyomása ellen, de különösen az 
osztrák-magyar 1867-iki kiegyezés ellen. 
Sajnálja azonban, hogy 1848-ban egy 
nagy taktikai és politikai hibát követelt 
el, mert habár szláv eredetű volt,*) nem 
akart kiegyezni a többi nemmagyar nem­
zetiséggel, miért is a magyar szabadság- 
harcz ellen zúdította a nemzetiségeket.

A szabadságharcz leveretése után, 
— folytatja a montenegrói lap, — Kos­
suth idegen földön élt, de azért nem 
szűnt meg működni nemzetéért, amely­
nek bölcs tanácsadója volt Valódi za- 
rándoklások jöttek hozzá Magyarország­
ból, mert nyílt elvtársai számtalanok és 
a magyar parlamentben is jelentékeny a 
számuk.

Kossuth holt tetemét Magyarországba 
hazavitték oly pompával és manitesztá- 
cziókkal, amelyek páratlanok, mert egy 
nemzet sem fogadta még ily fényesen 
holt fiát, mint a magyarok Kossuthot.
Az összes nemzetek, akik imádjak sza­
badságukat és akik készek érte felál- 
dozni vérüket, mindenüket, részt vesz­
nek a magyarok impozáns fájdalmában. 
Mindaddig, mig a harezot és a szabad­
ságért hozott áldozatokat méltányolni 
fogják, mindaddig az összes népek előtt 
Kossuth zsenije és jelleme eszménykép 
lesz és nevét tisztelettel fogják említeni.

A montenegrói szerb lap, mint lát­
ható, szintén oly hangon ir, mint a többi 
szerb lap. Jellemző ez a h ng, mert Kos 
suth egykori csatateréről jön és az egy­
kori ellenség Ítélete van olyan értékes, 
mint a baráté.

Montenegró szózata Kossuthról még 
a/.ért is érdekes, mert Montenegró 
területén volt négyszáz évvel ezelőtt az 
obodi kolostorban az első könyvnyomda, 
amely a hírneves oxfordi nyomdát is 
megelőzte.

*)~Sajátságos, hogy igen sok nagy emberünkre 
ri akarnák sülni azt, hogy szláv származású volt, kü­
lönösen ha az illető a felvidéken született; pedig ép­
pen a felvidék nemessége őrizte meg legtisztábban 
magyar karakterét !__ _____

X A »Magyar Állam« és gróf Szóc- 
hen Antal A »Magyar Állam« így ir : 
»Saéchen Antal gróf teljes joggal lépett ki az 
akadémiából, mert az ő álláspontja, hogy 
az alkotmányos király ellen forradalmakat tá­
masztani bűn a haza ellen; teljesen jogosult.«

Erre vonatkozólag egy szellemes ötletei­
ről ösmert országgyűlési képviselő a követke­
ző megjegyzést teszi :

Egészen jól jellemzi a nemes gróf állás­
pontját a »Magyar Állam«, csak az a hiba, 
hogy a fönti jól megirt sorokat nem látta el 
helyes Írásjelekkel. A sorok igaz értelme csak 
a következő pontozással tűnik ki ;

»Széchen Antal gróf teljes joggal lépett 
ki az adadémiából, mert az ő álláspontja, 
hogy az alkotmányos király ellen forradalma­
kat támasztani: bűn — a haza ellen : telje' 
sen jogosult.«

így bizonyára nemcsak a fönti sorokat, 
de a nemes grófnak az akadémiából történt 
kilépését is jobban megérti a közönség.

Országgyűlés.

törvények még mindig szégyenfoltját képezik 
törvényhozásunknak. Majd ha a szent ham­
vak idehaza lesznek, hiszem, hogy lesz tör­
vényhozás, a mely kérvényezni fogja ezen tör­
vény megsemmisítését. (Helyeslés).

Ezután ismerteti Rákóczi szereplését és 
a kérvények történetét, melyek e tárgyban ed­
dig a Házhoz beadattak

Én nem vonom kétségbe, szól ezután, 
hogy a jelenlegi képviselőház és a kormány 
hazafias kegyelettel viseltetik Rákóczi emléke 
iránt, épen ezért hivatkozva az 1873-iki ha­
tározatra és a kérvényt bizottság javasla­
tára. azt a mödositványt ajánlom, hogy az 
1873-iki és 76-iki házhatározat csatoitassék a 
kérvényi bizot'ság jelen javaslatához. (Élénk 
helyeslés a szélsőbalon).

W e k e r 1 e Sándor miniszterelnök ki­
jelenti, hogy az 1873-iki és 1876-iki határo­
zathoz képest a diplomáczia egész őszinte­
séggel járt el, annyira, hogy 1889 ben a ham­
vak azonossága konstatáltatott. Szívesen hoz­
zájárul Thuly Kálmán módosításához. (Általá­
nos helyeslés.)

A Ház ily értelemben határoz.
A képviselőház ülése április 14-én.

A szombati nap eseménye U g r o n Gá 
bor beszéde volt, a melylye! bizalmatlansági 
indítványát megokolta.

Erő, tűz, igazság, költői lendület tarta 
lomban és előadásban ; ezek voltak a hatal­
mas szónoklat alkotó elemei. Az ellenzék ki­
kitörő lelkesedéssel, zúgó helyesléssel, tapsvi­
harral kisérle, a jobboldal némán hallgatta az 
ellenállhatatlan erejű beszédet, mely va­
lóságos lesújtó vádbeszéd volt a kor­
mány ellen.

W e k e r 1 e Sándor miniszterelnök alig 
palástolható izgatottsággal válaszolt. És izga­
tottságában többek közt olyan kijelentés röp­
pent el ajkáról, amilyent alkotmányos mi­
niszterelnök sem Magyarországon, sem más­
hol nem mondott még soha. M i a korona 
végrehajtó hatalmánakvagyunk 
képviselői, a nép képviselet
csupánellenőrzést gyakorol
felettünk. Ezt a hallatlan közjogi ku­
riózumot az ellenzék egy része zajos ellen­
mondással, más része gúnyos derültséggel 
fogadta.

— A törvényhozói padokról menjenek 
vissza az iskola padjaira ! vágta oda Ugrón 
Gábor erőteljes válaszában.

Közben Rohonczy Gedeon beszélt 
jó hosszasan személyes kérdés czimén. Ma- 
gyarázgatta turini beszédét, mely a kormány­
párton olyan erős konsternácziót keltett. Ha­
nem ez a magyarázat csak arra volt jó, hogy 
a mamelukkedéiyek még jobban konsterná- 
lódjanak. És bizony érdekes volt meg­
hallani, a mint a miniszteri székek tőszomszéd­
ságából elhangzó beszéd alatt az ellenzék he­
lyeselt, a kormánypárt pedig kínos nyugtalan­
sággal fészkelödött.

Ugrón és Wekerle újabb rövid 
mérkőzése után — melyben a miniszterelnök 
sikertelenül iparkodott elébbi baklövését kire- 
parálni — névszerint szavazlak a bizalmat­
lansági indítványra ; a többsé6 természetesen 
leszavazta az indítványt.

Ezután egy csomó kérvényről tették meg 
jelentésüket a kérvényi bizottság nevében 
Horváth Béla és S z á s z Károly. Széc­
henyi Ödön grófnak egy bányakonezessióra 
vonatkozó kérvényét Fenyvessy Ferencz, Zichy 
Jenő gróf és Wekerle Sándor miniszterelnök 
pártolták. A kérvényt kiadták a pénzügymi­
niszternek.

Beregmegyének Rákóczi hamvai haza­
szállítására vonatkozó kérvényénél ifj. Szász 
Károly előadó elismeri, hogy Rákóczi dicsősé­
ges szabadságharezai nélkül Magyarország ma 
már nem léteznék, s e végből minden bővebb 
indokolás nélkül javasolja, hogy a kérvény a 
miniszterelnök utján adassák ki a kormány­
nak. (Helyeslés.)

Thaly Kálmán : Helyesen vázolta az 
előadó azokat a halhatatlan érdemeket, me­
lyeket Rákóczi a magyar állam megvédése kö­
rül szerzett, akkor, a mikor már 16 év óta nem 
volt országgyűlés.

De van a kérdésnek egy másik oldala s> 
ez az, hogy Rákócziban egy örökdicső ideált 
tisztelünk. Többet nem áldozott senki hazájá­
ért. Kétszer dobta oda a lengyel koronát te- 
jedelemi czimét, birtokait és családját, mindez 
csak azért, hogy megóvja hazájának lugget- 
lenséaét.

Még ellenségei is elismerték benne az 
ideális vezért, a néprege pedig Rákóczit, a Hy 
század szabadsághősét, összeköti Kossuthtal 
a 19. század szabadsághősével.

Jól mondta az előadó, hogy az l/lo is

BELFÖLD
Koeeuth. Ferencz csütörtökön este7>/, 

órakor ismét fölkereste a függetlenségi és 48-as 
pártkört. Ez bucsu-látogatás volt, mert Kos- 
suth Ferencz elutazik. A kör tagjai nagy 
számmal gyülekeztek össze, jóllehet csak ké­
sőn értesültek az örvendetes látogatásról. Kos­
suth sokáig beszélgetett a tagokkal s azt 
mondá, hogy vasárnap elutazik Nápolyba, de 
törekedni fog, hogy mentői előbb hazajöjjön s 
együtt működhessék a párttal. A kör tagjai 
kitörő éljenzéssel fogadták ezt a nyilatkozatát 
s megéljenezték, midőn távozott.

KÜLFÖLD.
Az orosz trónörökös házassága.

London, április 14. Egy szentpétervári jelen­
tés szerint a trőnörökös-nagyherczegnek, Ali­
ce herezegnövel való egybekelése bevégzett 
dolog. Az esküvő jubus 22-én lesz.

A városi tisztviselők lakbére.
Debreczeii sz. kir város tisztikarának 74 

tagja, a városi tisztviselőknek lakbérrel való 
ellátása tárgyában, emlékiratot nyújtott át gt. 
Dégenfeld József főispánnak. — A szépen meg­
okolt emlékirat, melyet ajánlunk a bizottsági 
tagok szives figyelmébe és jóindulatába, egész 
terjedelmében következőleg hangzik .
(Emlékirat Debreezen sz. kir. város fisz íkarának lak­

bérrel leendő ellátása czéljából.)
Azon jogosult és méltányos igények, me­

lyek városunk közigazgatásának minél megfele­
lőbb i tétele érdekeben a közel múltban úgy 
a nagy közönség, mint a sajtó részéről mind­
inkább hangosabban nyilvánulnak : azon el­
határozásra bírták Debreezen sz. kir. város 
tekintetes törvényhatóságát, hogy a városi szer­
vezeti szabályzat korszerű átalakításának szük­
ségét kimondva : bizottságot küldött ki ennek 
eszközlésére, melynek feladata lett a létező 
helyzet alapos megvizsgálása és elbírálása után 
mindazon javaslatokat meglenni, melyeket a 
fentemlitett s mindenki által üdvösnek és kí­
vánatosnak elismert nemes ezé!, a város es 
közönségének jól felfogott érdekében is hasz­
nosnak és kívánatosnak mutat fel.

Tény, hogy a közönség magas és naprol- 
uapra növekedő igényeket táplál a közigazga­
tással szemben s ha igaz, már pedig vitáim is 
nagyon nehéz volna — hogy a polgárok jólété­
nek" egyik hatalmas tényezője a kifogástalan 
közigazgatás, úgy hálával kell tartozni a fen­
tebb méltatott üdvös s végeredményében mes­
szire kiható mozgalom kezdeményezőjének, 
mert közigazgatásunkba modern szellemi élet­
erő leheltetik, mely e város fejlődésében csak
áldásos tényező leend. .

A városi szervezeti szabályzat átalakítási 
tervezeté! elismeréssel fogadja a város összes 
lakossága, még nagyobb örömmel a városi 
tisztikar, melynek egyik régi, habár nem sok­
szor s nem is erősen hangsúlyozót!, de létező 
kívánsága is valószínűen teljesedésbe megy,mi­
dőn a szervezeti szabályzatot illető munkaia­
tok a fizetések rendezésére is kiterjesztelnek.

Mély és igaz hálával ismeri be a városi 
tisztviselői kar a nagy jelentőségű tervezet­
nek reá nézve is üdvös és áldásos vol á ,me 
hiszen kétségtelenül igaz, hogy bar Debreezen 
sz. kir. város soha sem volt szűkkeblű tiszt 
viselőinek anyagi érdekei javítása iránt mind­
azonáltal a gyorsan s drágaságra megváltozott

viszonyokhoz képest ; a mai fizetések sem Deb- 
reczen város gazdagsága s méltóságának, sem 
a tisztviselők által kifejtett munka értékének 
jelen nehéz megélhetési viszonyok között egy­
általában meg nem felelnek.

Jó közigazgatást csak jó tisztviselő kar 
működésével lehet teremteni s ez utóbbi csak 
úgy áldozhatja tehetsége javát, tudása össze­
ségét, buzgalmának egész melegével hivatalá­
nak, ha a megélhetés sötét gondja nem ne­
hezedik lidércz nyomásként lelkére, ha gond- 
nélkül való megélhetése lehetőleg biztosítva 
van.

Nem háborgatja, nem bántja a város 
egyetlen tisztviselőjét sem fényűzés! vágy, tu­
dott és tud a viszonyokhoz mérten megelé­
gedni a meghatározott fizetéssel, úgy osztván 
azt be, hogy anyagi zavarok ne okozzanak 
semmi aggodalmat éltök közönséges folyásában.

Ámde a helyzet újabban nagyon meg­
változott. Sajnos épen nem a tisztviselői kar 
előnyére, melytől az élet és társadalom naprói- 
napra többet kíván, sőt követel.

Varosunk ez utóbbi pár év alatt rohamos 
haladásnak, örvendetes fejlődésnek indult.
Újabb és újabb jó javadalmazásu hivatalok 
ide helyezése által népesedése, forgalma erősen 
megnövekedett, mi reánk városi tisztviselőkre, 
kiknek régibb viszonyokhoz mérten megállapí­
tott fizetésünkön kívül nincs mire támaszkod­
nunk, alig elviselhető helyzetet teremtett.

Varázsütésre drágult meg legelőször is a 
lakás, hihetetlenül magasra szökőst fel az 
élelmi czikkek ára, megdrágult a ruházat, na­
gyobb a cselédbér, költségesebb a neveltetés 
s családos tisztviselők remegve gondolnak a 
kilátásban levő még drágább időre, rag\ egy 
családjukban bekövetkezhető örvendetes vagy 
szomorú, esetleg gyászos esetre, melynek költ­
ségei évekre megzavarhatják a háztartás egyen­
súlyát. ...

Nem túlozunk, ha a megélhetés költ­
ségeinek szaporulatát legkevesebb 40%-ra tesz- 
szük ez idő szerint, s ime e kétségtelenül így, 
sőt még nehezebben is létező helyzettel szem­
ben e város tisztikara a legnagyobb türelem­
mel várta a hatóságtól sorsa javítását, mely 
nem is késett ezt koronként fizetésjavitással 
eszközölni, de hogy ezáltal nem lett az el­
mérgesedő bajon gyökeresen segítve, azt mi 
érezzük, mi tudjuk leginkább s örömmel vet­
tünk tudomást arról, hogy a szervező nagy 
bizottság a tisztviselők helyzetének javítását 
is programijába felvette : s működését ez 
irányban is érvényesíteni kívánja.

Midőn az e czélu mozgalmat hálás kö­
szönettel veszi a városi tisztikar már előzőleg 
is, meg van győződve, miszerint nem fog se­
hol elitéltetésre találni, ha igaz érdekeinek 
istápoltatása czéljából azon kéréssel fordul az 
intézőkhöz, hogy részökre a lakbér-ilietmeny 
fizetés arányához képest mielőbb meg i adassák.

A jó lakás, a jó egészség egyik el­
engedhetetlen föltétele leven, a családos tiszt­
viselőre nem lehet közönyös, hogy milyen .a 
kásban vonja meg magát szeretteivel, mert az 
olcsó, de rossz lakás sokszor a betegseg fel­
lépését idézi elő, a mi az amúgy is nehezen 
fenntartható háztartási egyensúly megzavará­
sát okozná, e zavar pedig sokszor a 'ah!onl 
bukásnak is lehet szülő anyja.

Hogy a tisztviselőt állásához illő tisztes la­
kás illeti meg, igazolja azon tény, miszerint az 
állam minden tisztviselőjét ellátja, ia nem is 
nagy, de megnyugtató összegű házbér-illetek- 
kel, ilyenben részesülnek a vármegyék tiszt­
viselői is, sőt több város tisztviselőinek hason- 
nemü törekvéseit, méltányolva azoknak ez irány­
ban kifejlett kérelmét, teljesíteni kötelességé­
nek ismerte, habár áldozattal is, s mi nem 
hisszük, hogy a gazdagságáról híres Debreezen 
sz kir város tisztviselői karának ez irányban 
kifejtett mozgalma előtt elzárkóznék, nem his­
szük hogy kérelmünk süket fülekre találna.

’ Engedtessék meg nekünk e helyen az ál­
lami hivatalnokok fizetése után járó lakbér- 
illetmény mennyiségéről egy kis statisztika, ki­
mutatást feltüntetni, a melyből kitűnik hogy 
az állam kétfelé lakbért folyósít hivatalnokai 
számára :

Fizetés. Állami tisztviselők. Vasutasok 
180 frt. 2()0 irt.600 frt. 
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160 » 
210 „ 
210 » 
210 » 

240 » 
240 i) 
2 4-0» 
300 » 
300 » 
300 » 
300 »

200 » 

200 » 
300 r 
300 » 
3U0 » 
400 » 
400 » 
400 „ 
400 » 
500 « 
500 »
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1800 . 
19t iO » 
201)0 » 

2100 » 
•2200 » 

2800 » 
2400 » 
2500 > 
3500 »

300
360
360
360
360
360
S60
4s0
600

50t I 0 
500 » 
500 » 
500 . 
600 » 
600 • 
600 » 
600 » 
890 »

Mindezekkel szemben a 
selői kar nem tekintve, bogy az A In ^ •
suk mint javadalmaztatok, a lehető 
Ivebb lakberleti pénzért esedezik, a k 
láblözat szerint:

Lakbér: 
150 frt: 
200 »

Fizetés :
— 800 frtig. 

800—1200 »
1200-1600 » 
1600—2000 » 
2000—3000 » 
3u00— feliebb

ajánljuk és kérjük, hogy a város, tisztikar ré­
siére méltányosan az általunk előterjesztett 
kulcs szerint megállapítandó lakbért J®h*’Ö'®g 
minél előbb megadni kegyesen meltOztassék .
his dat. aui cito dat.

Bek- Imre, Boros L»jos, Beer Kálmán,
Dr Boldizsár Kálmán, Csapó István, Grőf Csá y
Adorján, Csapó István, Erdélyi kíván,Eismann 
József, Ember Lajos, Fries József, Fulop J ’ 
rás Gergely Antal, Günther Ierencz, Gonczy 
Endre, Hauke Lajos, Harang, Bálint, Harang, 
László Hamar László, Jeney Miklós, Kiss Ka­
roly Komáromv Antal. Kraszna, bevencz, Kul­
csár’ Imre. Kondor Kálmán, Kovács Lajos, Ko­
szorús Kálmán, Kémery Lajos, Korner Gyula, 
Kovács Mihály, Kaderász Gábor Kiss Lajos 
Lovassy Karoly. Medgyaszay Miklós Máthé 
Miklós," Medgyeasy Lajos, Medgyessy Ferenc., 
Medgyessy Sándor, Nauássy Miklós. Acs 
Fei-ncz. Nagy István, Nagy Imre K-s Orbán 
Imre Folgán Sándor, Péter Gábor, P - 
Gyula, Bacz Gabor, Rankay József 1 ones 
Lajos, SimouíTy Gyula, Stahl Géza, Simon ; 
hály, Siposs György, Saentgyörgy. József, Sza.- 
máry Mihály, Szatmáry Károly, Szemetkay La 
jós, Szombat. János, Szűcs La]os, ludós 
zsef, K. Tóth Mihály, Trazsy László, lakács 
Bálint, Tikos József, K. Tóth Sándor Tikos
Imre, Tóth Sándor, Udvarhely, Géza \ ég
Gvula. Varga Karoly, Vetéssy Béla Wagner 
György, V,sky Sándor, Zoltay Jajos, Zselly
Imre.

Ha tehal összehasonlítjuk az állami tiszt­
viselők lakbérét az áltálunk kérelmezetté 
azon kétségtelen tény fog kitűnni, miszerint 
igényeink szerények es teljesiibetok is.

" Ember, es kartársi igaz érzelmek is 
zettek bennünket a fenti kulcs megaUap tásá 
„ál. mert ez által épen a legjobbani kitel a 
kis tizetésü tisztviselők sorsán javitla■ ik,
ha például a fizetés 20-2o" „-aban álUp,tta^
nek meg a lakbér összege, a czel fe ig sen 
volna elérve, mert a kisebb javadalmazásU 
tisztviselők sorsa nagyon csekély, alig sz
jöhető mérvben változnék. Álláspon un
Ívességet igazolja sz állami tisztviselő 
here midőn ezeknél 180-300 frtban Állapít­
tatott meg 1000 forinton alul. a m, kétségte­
lenül a legnagyobb mérvben emberbarátul e 
nemes intézkedés.

Mindazon által bármily mérsékelten kér- 
,uk is a lakbér megadását, e javadalmazás evl 
22 ezer forintnyi újabb terhet ró nagyon sok 
oldalról igénybe vett ház, pénztárunkra tehát 
m es nagv áldozatot kér a tisztviselői kar. de 
kér a város azon közönségétől, a melynek
ügyeit, érdekeit becsületes törekvéssel, önzetlen
odaadással, kitartó szorgalommal kívánja szol­
gálni s midőn kérni mér, azt azon meggyőző­
désből meríti, hogy a tisztviselők iránti jo in­
dulat a város jövedelmi forrásai kozott talá 
fog olyat, melyből a szükséges összeg fedezetet
laldl Hivatkozhatnánk egyes nem csekély számú 
haza, varosainkra, a melyek régen megadták 
tisztviselőiknek a lakbér javadalmazást, da­
czára, hogy a tiszti fizetések az ottani körül­
ményeknek teljesen megfelelők, s bár a mi leg­
főbb, a mit a legerősebben lehet hangsúlyozni, 
mindeme városok (mint Budapest, Szeged Te­
mesvár, Győr, Újvidék, Székes-Fehérvár, Kecs­
kemét, Selmecz, Béla-Bánya stb.) a községi 
pótadók nehéz terheit viselik, melyektől váro­
sunk polgársága még mindig teljesen meg van

De nem hivatkozunk m, ez idő szerint j drh cs. és kir arany, melyből 90 a any a 
sem az allam, sem más városok eljárására, j gyöztesé és 10 arany a második lóé. távolság 
mely szerint a magok megterheitetésévei s ál­
dozatok árán is oda torekesznek, hogy tisztvi­
selőik a megfelelő jövedelemben részesittesse-

Dcbreczeni lóversenyek*)
(Első közlemény.) 

NEVEZÉSEK 
a debreczeni lóversenyekre 1894.

Első nap, szombat április 21-én.
I Nveretlenek eladóversenye
1000 korona. Egyleti dij. Távolság 1600 méter.-

1. Rohonczy Lőrincz ur 3é. p. m. Bé­
kés fv. 2000 Kr. „ ,

2. Gr. Hadik-Baikóczy E. 3é. stp. her.
Mac Kinley 2000 Kr.

3. Chernél György ur 3é. s k. Csal a
leány 2000 Kr. ... , u.

4 Weiseubacher Aladár ur (ónk. lh.
húsz. ezr.) óé. s. k, Bilincs 2000 Kr

5. Révész Bálint fhdn. ur (L> busz. 
ezr.) 5é. p. her. Cendrillon 2000 Kr.

6. Hoffmann Lipót száz. ur 
Enigme 2000 Kr.

7. Br. Pletzger Rudoli fhdn. (16 busz.
ezr.) 3é. p. m. Fiscus 2000 Kr.

8. Dr. Dégenfeld Imre 3é. s. k. Martba
2000 Kr. , id,,9. Gr. Andrássy Tódor 4e. p. k. But­
terfly 2000 Kr, - f10. Comp: J. W. 6é. p. k. Perla h,
2000 Kr. ,x

(Elzáratott 10 nevezessél.)
11. öebveczen s z. kir. város dija. 100

6 Calm Oscár fhdn. ur (16. busz. ezr.)
*s- ruSE'ssr« • «- - >• ■*

I S’Ä'- Ii húsz. ez,)

4é. f. m. Pastoral ,. k
10. Hoffmann Lipót száz. ur *& »■ k.

Mátkah Gr. Andrássy Tódor 5é s- k Je'ly.
12. Gr. Paar Károly fhdn. (1. Ghl. ezr.)

id n her. Metallist.
13. Comp: J. XV. 6é. p. k. Babieka.
14. Ugyanaz 5é. p. m. Kogut fv.

(Elzáratott 14 nevezéssel.)
V Eladók akadályversenye. 1000 

korona. Egyleti díj. Távolság 4000 méter.
1. Br. Podtnaniczky Endre id. p. k.

Marosa fv. 1000 Kr. p. , v
2. Geist Gáspár ur -ié. s. in. Fentek

2000 Kr. . . * r,
3. Gr. Spannocchi Leo oe. p. m. uas-

senbub fv. 1500 Kr.
4 Liptay Béla ur 4é s. k. Elza 2000 Kr.
5. Révész Balint fhdn. ur id. s. her.

Talisman fv. 1000 Kr.
6. Hoffmann Lipót száz. ur id. s. her.

Alfons 1400 Kr.
7. Merhal Ernő száz. ur 4é. p. m. Vad­

orzó 2000 Kr. p. -
8. Gr. Bethlen Károly 5é. f. m. Páris

fv. 600 Kr. j ,
9. Gr. Paar Károly fhdn. id. p. her.

Metallist 1600 Kr.
10. Comp : J. XV. 6é. p. k. Dowotka fv.

11. Ugyanaz 5é. p. m. Kogut lv. 1200 kr. 
(Elzáratott 11 nevezéssel.)

A üviilésezó Debreczen.ö %! . -
Debreczen apr. 1~.

i.
AD H V közgyűlése

szittetik ki) és két felügyelő bizottsági póttag
választatik. c „ „

Az igazgatóságba beválasztatlak o ze- 
p e s s y Antal 650, Dr. Kemény Mór 
647, Lengyel Imre 588, O r m ó d y 
Lejás 583 szavazattal Felügyelő bizottsági 
póttagokul megválasztanak : K o m l ó s s y 
Dezső 372, Hollander Dezső 364 
szavazattal. .

Ezzel a csöndes hangulatú közgyűlés d
e. 11 órakor véget ért.

II.
A csapó-nizzai bank közgyűlése

A takarék és hitelintézet r. társaság 
(csapó-utezai bank) rendkívüli közgyűlése 
tegnap d. e. 10 órára volt összehiva. De 
miután a részvényesek nem jelentek meg 
kellő számban, a gyűlést nem lehetett meg­
tartani. (Ez is ritka eset Debreczenben, hogy 
valamely gyűlést — a gyűlési tagok csekély 
száma miatt — ne lehessen megtartani ! 
Szerk.) A rendkívüli közgyűlésre tehát újabb 
határidőt fognak kitűzni 

111.
Gyűlések a vármegyén.

Hajduvármegye közigazgatási bi- 
z o t t s á g a ma tartja rendes havi ülését ; 
holnap pedig rendkívüli megyei 
közgyűlés tartatik, melynek egyedüli 
tárgya az lesz: hogy Bocskay megyéje 
mily alakban vegyen részt a Kossuth- 
gyászban?

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egye: ölet Otthonában.
Sétahangveraeny a Margit-fürdőben minden 

vasárnap d u.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor. 
Mnnka-tanitás a kézügyesitö egyesület isko­

lai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3—5 
óráig.

4é, s. her.

rany
1400 méter.

1. Lázár Béla fhdn. ur (13 hm-z. ezr.)
------------ ------ 3é. p. m. Békés. _

seiit-k Mi bizalommal tekintünk a mt szeretett . ^ Gr. Teleki Gyula 3é. stp. m. Gene-
városunk nagyérdemű közönségére, melynek , ^ prim.
nemes szivébe ajánljuk ügyünket. , ß Qejst Gáspár ur 3é. f. m Gentry.

Távol vagyunk attól, hogy e kérésünk- ; 4. Rohonczy Lőrincz ur 3é. p. m.
nél érdemeinkre hivatkozni mernénk vagy akar- | ß6)(6s
. ... 1. i. .... .v.,1 1 ki v«l ti than leszünk. CtíV- lnánk. hiszen a mit a hivatalban teszünk, egy- ^ 
szerűen : a kötelesség becsületes teljesítése és j 
ezzel szemben kérjük a méltányossagot. j

A parányi féreg, mely e porban él, föl- ; 
sziszen, ha léte, érdeke fenyegetve van. Nem-e , 
önmagunk és szeretett csalad tagjaink érdeké- | 
ben emeljük-e fel kérő szavunkat, mikor meg- 1 
élhelésünket kíméletlen szigorral fenyegeti a 
mindennap növekedő drágaság.

Mi tehát a város egyeteméhez fordulunk, 
feltárva őszintén bajainkat, annak orvoslási le­
hetőségét is. ,

De a társadalom is követelésekkel áll elő 
velünk szemben. Mindenütt és mindenkor úgy 
kell megjelennünk, mint Debreczen sz. kir. vá­
ros tisztviselőinek, kikre, mint ilyenekre, köte- 
lezettsegek háramlanak, melyek elől kitérnünk 
nem szabad és nem lehet tisztességünk meg­
sértése nélkül.

De hogyan és honnan is fedezzük sok 
irányú számos kötelezettségeinket, ha azon ál­
lás, melynek betöltésére vállalkoztunk, nem 
adja meg még a tisztességes megélhetésre 
sem a jövedelmet ? csak a mindennapi ke­
nyeret. .

Az állam szolgálatában álló kartarsaink 
már nyugodtabban tekinthetnek minden köte- 
lezettseg s minden eshetőség elé, mert végre 
is, ha nem fényesen,de akképeu van róluk gon­
doskodva, hogy minden irányú kötelezettségeik­
nek állásuk és maguk tekintélyéhez illően tud­
nak eleget tenni.Ez az, a mire vágyakozunk, a 
mire szeretett varosunk atyai jóindulatát és 
áldozat készségét felhívjuk és kérjük azzal a tu­
dattal, hogy keresünk nem jogtalrn, nem méltány­
talan ; kérjük azon meggyőződéssel, hogy mint a 
múltban, úgy a jelenben is mostoha gyermekeinek 
nem tekintendi szeretett városunk tisztviselőit,de 
tekinti hasznosan működő oly közegeinek, melyek 
mig másoknak,a város közjavának tesznek szolgá­
latot, önmagokat emésztik lassan föl, kik lelki 
és testi erejük összeségét a város javára akar­
ják és tudják áldozni.

Mindezek után kérelmünk igazságos elbí­
rálását, az ész higgadtságába, a szív melegébe

5. Harkányi Andor ur 3é. s. k. Allnr.
6 Chernél György ur 3é. s. m. Lator
7. Liptay Béla ur 5é. p. k. Fergeteg
8. Merhal Ernő száz. ur (2. busz. ezr.)

6,‘. p. m. Vidd-el. ,
9. Gr. Dégenfed Imre 4é. s. m. Creme

Nougat. , „ ,
10 Comp: J. W. 6é. p. k. Perla. 

(Elzáratott 10 nevezéssel.)
111. Hortobágyi dij. 1000 korona. Allam- 

dij. Távolság 1600 méter.
1. Lázár Béla fhdn. ur 3é. p. m Bé­

kés fv.
2. Br. Podmaniczky Endre 3é. p. k 

Reseda.
3 Rohonczy Lőrincz ur 3é. p. m. tié-

kés fv.
4. Chernél György ur 3é. s. k Csal 

a leány.
5. Ugyanaz 34 p. m. \\ ittmann.
6 'Weisenbacher Aladár ur 5é. s. k.

Bilincs.
7, Hoffmann Lipót száz. ur 4é. s. her. 

Enigme.
8 Br Pletzger Rudolf fhdn. 3é. p. m.

Fiscus. , .
9 Gr. Dégenfeld Imre 3é. s. k. Raison.

10. Ugyanaz 3é. s. k Martba.
11. Gróf Pejacsevich János 3é. s. m.

Bora.
(Elzáratott 11 nevezéssel.)

IV. Akadályverseny. 1000 korona. Al- 
lamdij. Távolság 3200 méter.

1. Br. Podmaniczky Endre id. p. 
Marosa fv.

2. Geist Gáspár ur 45 p. k. Maicsi.
3. Ugyanaz 4é. p. k. Szemfény.
4. Rohonczy Lőrincz ur 4é. p. k. Hi-

5. Chernél György ur 5é. st. p. k. Pola.

A debreczeni helyi vasút r. társaság 
közgyűlése, mely már egy Ízben, a Kossuth- 
gyász miatt, elhalászta’ott, tegnap d. e. óra­
kor tartatott meg a városháza nagytermében.

Szepessy Antal elnök konstatálván 
a közgyűlés határozat-képességét, jelenti, hogy 
a közgyűlés tulajdonképen ápr. hó 1-ere volt 
összehiva, de miután ugyanakkor temették 
Kossuth Lajost, az igazgatóság mara halasz­
totta el a közgyűlést. (Helyeslések.) A jegyző 
könyv hitelesítésére Dr. Kém é n y Mórt, a 
szavazatok szedésére és a jegyzőkönyv hitele- 
sitésére pedig Szabó Sámuel, Sámy Béla h 
Lukács Ármin urakat kéri föl.

Olvastatik az igazgatóság IBbd-ik 
í é v i üzleti jelentése, melynek főbb 
! adatai a következők :i Bevétetett az 1893 ik évben: 66,36/ fit 88 kr 
" Kiadatott » • • r>8-421 1 ~ —

Igv a tiszta nyereség : 12,946 Irt 88 kr 
Szállíttatott a fővonalon 362.885 személy 

a hatvan-utezai vásártéri vonalon (a hat­
van utczai vásártéri közúti vasút immár vég- 
l,.g bele olvasztatoit a helyi vasút vállalatba) 
64,359, együtt tehát : 427.244 személy, tehát 
nemcsak egy fé'millió utas !

Eladatott 353 darab bérletjegy, — külön 
vonat pedig 31 menesztetett Teher szállítta­
tott 6305 vaggonnal 624,420 klgr. (Ebből 
581 539 kig. az Istvánmalom szállítmányaira 
esik.) A személy-vonatok bejártak 86,850, a 
tehervonatok pedig 9397, — együtt tehat 
96,247 kilométert, — lehat csaknem százezer 
kilométert!

A 12,946 frt 88 krnyi tiszta nyereség 
felosztására nézve a következő javaslatot ter­
jeszti elő az igazgatóság :

Osztalékul fizettessék, f. évi ápr. hó 
16-ától kezdve, minden egyes részvényre * 
frt, a fél részvényekre 2 frt, teha^ összesein:

A tartalékalaphoz csatoltassék 847 Irt 50 kr
A nyugdíj- és segélyalaphoz 83_ » /o • 
Uj számlára elővitessék . . . 1o *

Apr. 16 Hajduvármegye közigazgatási bizott­
ságának havi ülése.

lése.

k.

*. l.apuuk múlt számából tárgyhalmaz miatl 
maradi ki Szerk.

Együtt : 12,946 • 88 » 
Jelenti az igazgatóság, hogy több rész­

vény után a régibb szelvények be nem val 
látván, ezek az alapszabályok értelmében elé­
vültek. Ezen szelvények, melyeknek érteke 
34 frt, a segély- és nyugdíjalaphoz csa­
tolandók. . .

Jelenti továbbá, miszerint a mérlegben
eddig a vagvonrovásban levő —■ & debrecze'’* 
korcsolyázó egylet ellen fennálló — bOUU 
frtos követelés az e czélra alakított külön 
tartalékkal fedeztetett s igy mindkét tételt
törülték a mérlegből.

A felügyelő bizottság a (- 
társaság pénztárát és egyéb értékeit több 
Ízben megvizsgálta és a könyvekkel egyezők­
nek találta. Az igazgatóság által előterjesztett 
zárszámadásokat és mérleget helyesnek talál­
ván, minden tekintetben hozzájárul az igazga­
tóság előterjesztéséhez.

Az igazgatóság és felügyelő bizottság 
előterjesztéseit a közgyűlés minden vita nél­
kül elfogadja s a felmentvényt úgy az igaz­
gatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak, 
egyhangúlag megadja.

Következnek a választások. Az 
igazgatóságból, az alapszabályok értelmében, 
Szepessy Antal éi Dv. Kemény Mór kilépnek, 
ezeken kívül, a módosított alapszabályok ér­
leimében. még két igazgatósági tag (igy az 
eddigi 6 tagból álló igazgatóság 8 tagra egé-

Apr. 17. Hajduvármegye rendkívüli közgyü-

April 21 ée 22 Debreczeni lóversenyek.
Apr. 22. A Csokonai-kür közgyűlése. D. e. 10 ó.
Ápr. 25 Az alsó-szabolcsi tiszai ármentesitő 

társulat közgyűlése a vározháza nagy termében. D. 
u. 4 ó.

Újdonságok.
* Megszűnik a papirforint. Min­

den felé panaszkodnak, hogy a kisebb papír­
pénzek, különösen pedig a 1 egy forimtosok, 
igen csekléy számban vannak forgalomban.
Hát ez bizony nem valami véletlen dolog, ha­
nem tervszerű és szándékos eljárás. A kis 
bankjegyek, jobban mondva, a kis állami pa­
pírpénzek, véglegesen kivonatnak a forgalom­
ból. Az elvongyollott és megsemmisített pénz­
jegyek helyett nem fognak már újakat kiállí­
tani Bej ött az ezüstpénz. Az ezüst 
forintosok már nagy számmal kezde­
nek forgalomba jönni. — Ez az átmeneti 
állapot bizonyára a legrosszabb. — A 
közönség néhány forint kifizetésénél kény­
telen átkutatni pénztárczáját, hol a papírpénz 
van, és zsebeit is, hol az ezüst pénz van, míg 
valahogy összehozza a kívánt összeget. De hiá­
ba, ezen mar keresztül kell esnünk. A papír­
pénz úgy el fog tűnni, hogy nem is fogunk 
emlékezni, hogy valaha az is volt Csak at­
tól félünk, hogy annak a helyét nem az 
arany foglalja el, hanem a mindenünnen 
kiszorított ezüst, a mi a forgalom szempont­
jából bizony nem lesz valami örvendetes 
dolog.

* Országos vásár, a debreczeni Szent 
Gvörgv napi országos vásár kővetkező rend­
ben tartatik meg: ápr,1 16, 17 18. hétfő kedd 
szerda: bőr, gyapjú, dió stb. továbbá toll, 
iparczikkek, gabonanemuek és mindenféle ter­
ményvásár. - 19, 20, csütörtök péntek, juh- 
vásár. — 22, 23, vasárnap, hétfő: lóvásár. — 
23. 24. hétfő, kedd: baromvásár.

* Meddig élt Kossuth ? Az «El­
lenzék« egyik munkatársa kiszámitotta, hogy 
Kossuth Lajos hány évet, hány hónapot, hány 
perczet, hány másodperczet élt .

Számításának eredménye a kővetkező : 
Kossuth élete 91 év, 11 hó 1 napra 

terjedt. Apróbb időszakra felosztva élt te­
hát : hónapokban kifejezve 1003 hónapot, 
egy napot.

Hetekre felosztva: 4796 hetet.
Órákra felosztva : 805,752 órát.
Perczekre felosztva ; 48 millió, 3*5 ezer

120 perczet. .
Másodperczekre felosztva : 2900 millió

707 ezer 200 másodperczet.
* Tömeges kilépések a hadse­

regből. A hadügyminiszter a legutóbbi na­
pokban felhívást bocsátott ki, amelyben fel­
szólítja azokat a fiatal embereket, akiknek 
hajlamuk van a katonai pályára, a kadét­
vizsga letevésére. A katonai intézetek látoga­
tásától eltekint s a felvételi vizsga, 
amelyre tnár is sok a jelentkező, októberben 
lesz. Lrre a rendeletre a katonatisztek egyre 
gyakrabban ismétlődő tömeges kilépése és az 
a körülmény adott okot, hogy minden tiszt 
négy évi hadapródsága alatt ezerötszázhatvan 
forintjába kerül az államnak. A legutóbbi hó­
napokban különb en sok katonatiszt, leginkább 
főhadnagy vált meg a monarkiában egyeniu

1894. április 16.

bájától. A legtöbb közülük a 
be ment át, ahol különös t 
gadják a volt osztrák-mag. u I 
6 * A debr Kossuth
Dániel ev. ref. lelk--ztói 
(S/.atmármegye) 2 azaz két 
Tudtunkkal ez az első adomái 
debt. Kossuth-szoborra. I 
gyűjtésűnk : 52 frt Meg. n 1 
a fent nevezett adakozó a 1 
szoborra is adott 2 frlot, de 
hozzánk, hanem egyenesen : 
Kívánatos, hogy a Debn I 
minél többen kövessek az 
adományaikat ha nem is ega 
fele részben, a debreczeni 
juttas-ak, melyben biz 
kalmük gyönyörködni, n 
borban 1

* Színház Szón
előtt a »Cziterás«-t 
Tegnap Megyeri »Ö t ö : t 
szinre, kevés számú kvzuti | 
herczeget M a r g ó Zelmf 
sikerrel. N y i 1 a s i 
repében kitűnő alakítást n> 
a é Ellinger Ilona »agyon k 
san énekelte le énekszám aj 
lök ismeretesek, előadó-
sikerült. j* Kossuth szobor!
Szombaton délután tar " ] 
szobor bizottság ülését a 3 
köri helyiségében. K o m 
ülést megnyitván, olvas’a.ol 
tolt alakuló gyűlés jegyzökl 
„ e y Miklós indítványozzál 
későbbre tegye az e.n -es r 
lyesléssel tudomásul vételé 
jegyző előadván, hogy 22" 
gyüjtőivek alá, indi.wiui 
ben nyomattassek ki a nej 
szólása után az indítvány i 
roztatik ezt kovetőleg. hód 
példányban fognak kin vond 
lelöleg nyugta es ellen nj 
nyomatnak, a gyüjlöivekel 
jak be a gyűjtök, de a gj 
tatódik. — Gyűjtő-iveket < 
dékre is.

* A gyászoló
egv hónapja lesz már 
Lajos elhunyt, — Delire. | 
mindig ott leng a gvísz 
első vál. kerületben az i 
bal karján, a polgárok 
gyászt át volt. Tartsuk is 
Szent Lászlót, a magyal 
alakjai bárom évig gy< 
zet; ily hosszú gyász a 
ki nem vihető, de a 
minden fo szólna-, vagy! 
önkéntesen valla koztunl 

* Vasutasok in'
se. A m kir. áhunvas 
mmt értesülünk — maj| 
oly meglepetésben ívj 
amely egyrészt örömük 
részt pedig rövidségé) 
nap elsején ugyanis 
ugv hogy oly lakáspénz
ziishadseregbeli tisz'ek
ban elveszik legnagyol 
kel : az ingyenes jegye 
tói nem kapnak szabad 
des menetdijakua k * I 
fizetniök.

* Érettségi vi 
ev.ref. fögymiiuziumbai 
osztály közvizsgalata 
írásbeli vizsgálat május 
kégi szóbeli vizsgalat 
napjain. A g V m 11 
lóság.

* Debreczeni|
és Jóna Darnel gyűjt 
reskedö 50 fi ot ad"
egyetemre.

* Kossuth fi 
lölt. A kiegyezés 
újdonság jelent meg_ 
megye Csákvár, 186. 
ma előbbi képviselői.-] 
ügyminiszteri tana«- 
viselőjévé megválaszt 
suth Lajos egyik fia 
tó, hogy Kossuth ti a 
meg. A kerületet jel 
suthék rokona képvi-i 
lasztottak meg

* Kik fizeti! 
adóját óz eddigi 
segedek 1. oszt a \: 
munkaadóra v tűk 
szeirásakor találtak, 
az az anomalia. bog; 
a segédnak az évi á 
aki alig pár hétig dl 
természe'esen sok j 
jogtalan és igazságt ij 
gos mozgalom indult, 
tasa ellen. Az orsz:. 
lett a kívánt eredni 
ugyanis egv körreii-i
rendeli, h->gy l'ál 
közvetlenül a *• g-■■■ v 
re alatt vetendő ki] 
segédek adójáért a
is tőlük szedetiki
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A legutóbbi hó­
na iszt, leginkább 
. tban t'gvenru

bájától A legtöbb közülök a bolgár hadsereg­
be ment át, ahol különös előszeretettel fo­
gadják a volt osztrák-magyar tiszteket.
6 * A debr. Kossuth-szoborra Kósa
Dániel ev. ref. lelkésztől Olcsva-Apátiból 
íS/.atmármegye) 2 azaz két frtot vettünk. —
Tudtunkkal ez az első adomány a vidékről a 
debr. Kossuth-szoborra. Ezzel együtt eddigi 
gyűjtésünk : 52 frt. Megemlítjük meg it'.hogy 
u fent nevezett adakozó a budapesti Kos uth- 
,-zoborra is adott 2 frtot, de ezen összeget nem 
hozzánk, hanem egyenesen Budapestre küldte.
Kívánatos, hogy a Debreczen vidéki adakozók 
minél többen kövessek az 6 példáját, azaz 
adományaikat ha nem is egészben, de legalább 
fele részben, a debreczem Kossuth-szoborra 
íultas-ak, melyben bizonyára többször lesz al­
kalmuk gyönyörködni, mint a budapesti szo-
uor') , Szinháa Szombaton szép közönség 
e dit a »Cziterás«-t ismételtek negyedszer.
Tegnap Megveri .Ötödik p o n bja keru t 
színre kevés számú közönség előtt Beaulieu 
bérezhet Margó Zelma énekelte kevés 
Serrel Nyilasi Del Estrapade báró sze­
rben kitűnő alakítást nyújtott. 1 i s z a - 
ne Ellinger Ilona nagyon kedves volt, csino 

n énekelte le énekszámait. Többi szerep­ei ismeretesek, e,óadás, rendezés közepesen
SlkerU*UKossuth szobor Debreczenben
c Wr,n délután tartotta a debr. Kossuth- ,ToÍ toouíg ülését a keresk. ifjak önképzö- 
t- t tevségében. Kom lös sy Arthur az 
k^, me<m\Ttván, olvastatott az ápr. 8-án tar- 
U n aló gyűlés jegyzőkönyve. Ezután J e- 
'„“e y1 Miklós indítványozza, hogy a gyűléseket 
L esőbbre teoye az elnökség, mi általános he­
tessel tudomásul vétetett. Dr. Bakon y .
Svzö előadván, hogy 226 név van írva a 
gyűjtőiek alá, indítványozza, ho?y betűrend­
ben nvomattassék ki a névsor, lobbek hozza 
Izólása után az indítvány elfogadtató. Elhatá­
roztat ik ezt követőleg, hogy a gybj őivek oOOO 
példányban fognak kinyomatni s ehez megte- 
Seg nyugta és ellen nyugta szelvények =

iák be a gyűjtök, de a gyűjtés azutau is foly 
latödik. - Gyűjtő-iveket küldenek szel a vi-

dékre;s A -yászoló Debreczen Itt-ott 
egy hónapja lesz már annak, hogy Kossuth 
Lalos elhunyt, - Debreczenben azonban meg 
midi, OH lew a «.azlobogó (kto»««» »«
első vél. kerületben), az ifjúság is mindig hordja 
bal karján a polgárok pedig kalapjukon a 
gyász lát y olt. Tartsuk is be a gyászt Hat hétig.
Szent Lászlót, a magyar történet legdicsöbb 
.„JL három évig gyászolta a magyar nem- : VJ V hosszuk a*mai életviszonyok közt

S1 nem vihető, de a hat hét, gyászt, melyre
minden fölszól,tás, vagy összebeszélj nélkül 
önkéntesen vállalkoztunk. 'ártsuk be\

* Vasutasok májusi meglepete
»« A m kir. államvasutak igazgatósága 
m nt értesülünk - május első napján két 
oly meglepetésben részesíti hivatalnokait, 
amely egyrészt örömükre fog szolgáim, más­
részt1 pedig rövidséget okoz nekiK A jo\ó hó­
nap elsején ugyanis a lakbéreket felemelik 
uzv hogy oly lakáspénzt kapnak, mint a ko- 
zftshadseregbe'ii tisz-ek Ennek ellenében azon­
ban elveszik legnagyobb kedvezményeik egy 1- íet • az 1ngyene8s jegyeket, Május első napjá­
tól nem kapnak szabadjegyet, hanem a ren­
des menetdijaknak egy negyedrészei kell 
fizetniük.

* Érettségi vizsgálat a debreczen 
ev ref. fögymnaziumban 1894-ik évben. A Ull-i 
osztály közvizsgálata májas 21-en. Érettségi 
írásbeli vizsgálat május 22—26 napjain. í-rett- 
ségi szóbeli vizsgalat junins 25 es a következő 
napjain. A g y m n a s i u rn i i g a z g a

6 S ^Debreczeni egyetem. Csiky Lajos 
és Jóna Dantei gyűjtő-vén Veszter István ke­
reskedő 50 fi ót adományozott a debreczen!

egyetein^ossntb fia mint képviselője­
lölt A kiegyezés első évében a következő 
újdonság jelent meg a lapokban . .bejérvár- 
megye Csákvár, 1867, július 14. Ezen kerület 
ma előbbi képviselőjét, Tóth Lőr.ncz igazság­
ügyminiszteri tanácsost 48 szótöbbséggé, '4P- 
viselőjévé megválasztotta. Az ellenie- 
suti, Lajos egvik fia volt.- Megjegyzésre mél 
tó hogy Kossuth fia épp n 48 szóval bukott
meg A kerületet jelenleg Meszlényi Lajos, Kos
suthék rokona képvisel,, a kit egyhangúlag va-
laszto,ta^imegflzetik ^ ipíiro89egédek

adóiét fiz eddigi szokás szerint az iparos 
segédek I. osztálya kereset, adóját arra a 
munkaadóra rónák ki, a kinél az a 
szárasakor találták, s így sokszor megesett 
az az anomalia, hogy egyes iparosu 
a segédnak az évi adóját is kellett fizetni, 
aki alig pár hétig dolgozott műhelyében, 
természetesen sok panaszra adott okot, míg a 
jogtalan és igazságtalan eljárás ellen orszá­
gos mozgalom indult meg annak megváltozta­
tása ellen. Az országos mozgalomnak meg is 
lett a kívánt eredménye. A pénzügyminiszter 
uavanis egy körrendelet adott ki, melyben el­
rendeli hogy 1894-től fogva a kereseti adó

ged béréből levonhatják- Ellvnben „oknak a

segédeknek adója, kik állandóan alkalmazva 
nincsenek, közvetlenül az adóköteles se­
gédtől szedendők be. Ez által az iparosok 
sok zaklatás ól, s költségtől lesznek meg­
kímélve. ,

* Országos vásár Margittá n
(Biharmegye.) Apr. 25. és 26-án: ba­
rom-vásár. Apr. 27: kirakodó vasai.

I S z o t á k József vásárvám bérlő (152.)
1 * Jubiláló lap. A Várady Gábor volt

országgyűlési képviselő és iró szerkesztéseben 
megjelenő »M á r a m a r o se ezimu hetilap 
30-ik évfordulója alkalmából ünnepi számot 
adod ki, melybe a lap régi és újabb munka­
társai írtak becses dolgozatokat — fogadja 
jubiláló laptársunk a mi üdvözletünket is; 
kívánjuk, hogy a magyarság érdekei e ki­
váló harezosának továbbra is vezérszepe e 
gyen Máramaros társadalmi és közéletében

* Tanulságos ujonezozas. A haj- 
duszoboszlói sorozó járásban április 6-án es 
7-én tartották meg az idei ujonezozást. Az 
uionezozás a lehelő legszomorubb képet tarja 
M mint ez a következő számokból kitűnik. 
Sorozás alá állíttatott a 3 korosztályban osz- 
szesen 270 védköteles. Ebből besoroztatott az 
ujonczjutalék javára az ajánlás és beosztás 
fentartásával 55, a honvédséghez vég egea be 
osztással 2, felülvizsgálatra utasittatott b, 
kórházba rendeltetett 1. Alkalmasint tal&U- 
to t tehát összesen 58. Az alkalmasság, arany 
eszerint nem épen kedvezőtlen, mert átlag
25 százaléknak felel meg. De a lehető legszo- 
movubb képet tárja elénk a vijonczozas,
ha tekintetbe vesszük, hogy 1873-ban Hajd 
Szoboszlón 522 fiúgyermek született, tehát az 
ebből megmaradt hányad állott most elő, mint 
első korosztály. A hivatalosan összeáll,to t ada­
tok pedig azt mutatják, hogy ezen ó22 fmszu- 
löttből életben maradt a folyó évig, vagyis 21 
éves koráig, a máshova költözőiteket is beszá­
mítva, összesen 139, elhalt 383 Az 18/3-,k 
évben született fiúgyermekeknek tehát 21- 
eletéveig elhalt 76 százaléka, eleiben maradt 
-2", százaléka — Tehát csak minden negyedik 
gyermek éri el 21 éves életkorát. Még sole 
tebh ez a kép, ha figyelembe vesaznk hogy 
a 21-,k életévig elhalt /o százaléknak bO-65 
százaléka 7 eves korán alul hal el, /agyi.., 
hogy a gvermekhalálozás olyan aranyokat ol­
tót, hogy csak „linden negyedik 5-k gyer­
mek no fel a született gyermekek közül.

* A legújabb vidéki lap A vidéki 
lapok legutóbb egy érdekes folyó irattal szapo­
rodtak. A lapocska czime önkép* ó. Adó­
dón jelenik meg az országos javítóintézetben 
ahol nemrégen önképzőkör alakult Ez kiad j 
es szerkesztője a lapnak. Az önképző-kor tagjai 
sak azok a növendékek lehetnek, akiket bá­

rom hónap alatt három napon túl terjedő el­
zárással nem büntettek. A lapot egeszen a 
növendékek töltik meg bölcs vezercz.ikkel bu- 
songó versekkel, tarka-barka tarczákkal A 
Sikkekben, amelyet az. intézet nyomdájában 
mauuk a növendékek szednek, meghatóan nyi­
la kozik meg a szomorú ház kts lakosainak 
vágyakozása a szülőföld s a szabad, becsületes
Vle "I miirniata és a koldus. Lehorgasztott fővelSKÄ.: Ä Sz: Sí e.lé.,e a
kalapját: . . . ,— Egy krajezárt csak ...

A diurniata megszaporázza a lepeseke- 
A koldus utána szol,hatásosan tordehe -
— Negyvennyolczas honvéd

6 YOk Visszafordul Sanyarú Vendel s ökölbe szorított 
marokkal kgyint^a^ávaE m t „ d j á r t h o n a , a-

P ° »Szerencsétlen hármónikus XVeisz 
Vilmos pekseged czimboráival jól mulatott egyik 
hatvan-utezaf korcsmában. Sem a vendég ős­
nek. sem a rendőröknek nem engedelmeske­
dett, sőt a rendőrökkel, mikor garazi. a 01 s ‘
megintették, go,-ombaskodott.Végig hármon,kazla
az utcza, híjnál tájban. LepmczezteL

* A párisi hírlapok Hogy mily

Ml Néhány Mi'— «|,Mt »en,<, ,<!ra. v

SÍZÄÄÄ
példányban jelennek meg naponta 100,000 
900 00 példányt nyomat a Libre raroie. 
Autoritás^ Sol-il, Imransigeant. Ezeken kiv i 
van még’egy csomó napilap, mely korulbelu 

i 100 000 példányban jelenik meg.
i * Lövészet.Tegnap ismét kezdetét vette

„ „aeverdei lövő-házban a lövészet. D.jat nyei 
L"5íSbb körlövéssel - Fürst Odón 2 ko-

r0t)ál* Zsebmetsző. Még csak ma kezdődött 
v vásár de a zsebmetszők már is megérkez­
ik Tegnap fogta el a rendőrség Grünspan 
Fábiánt! ki egyik utasnak a «ebébo! a^penz; 
távezájat akarta kilopni a vasútnál. Ügyet át 
tettek a kir. ügyészséghez.

Az olvasók tájékozása végett alkalom­
szerűnek tartjuk nehány vonással ecsetelni ezt 
a veszedelmes betegséget, melyet csak száza­
dunk eleje óta ismerünk közelebbről. Az első 
megbízható tudósítás Genfből jött, hol 180o ben 
februártól áprilisig a lakosság minden rétegét 
meglátogatta. 1815-től 1839-ig több Ízben mutat­
kozott Francziaországban, leginkább a Loire 
és Rhone környékein. .

Ez utóbbi évben Olaszországot, Algírt, 
Angliát s Észak-Amerikát is meglepte de kü­
lönös erővel dühöngött 1854-ben Svédország­
ban is, mig nálunk, évekkel ezelőtt, Békésme- 
gvében fordultak elő efféle esetek.

A járványos agy- és gerinczagyhártya- 
gyuladás leginkább télen és tavaszsza szokott 
graszszalni s így a lnivös időszak kedvezni 
látszik elterjedésének. A korra nézve megjegy­
zendő, hogy leginkább a gyermekek s a fiata­
labb egyének vannak kiteve a fertőzés ve 
székének (a férfinem inkább mint a nőnem.)
40 éven túl azonban már ritkán támad meg

" jellegére nézve a miazmatikus betegségek 
közé látszik tartozni (mint a váltóláz s az tn- 
tluenza), ámbár még eddig nincs bebizonv^*1 
hogy nem ragályozhat.

Ami magát a betegség lényegét illeti : az 
nem egyéb, mint az agy és gerinczagy hártyá­
jának gyuladása (mit a szervezetbe jutott ba- 
czillusok okoznak), melynek következtében az 
egyes hártyák közt nagy mennyiségű kocso- 
nyás-genyes izzadmány keletkezik. Ez
idézi elő "a betegség tüneteit, ezt pusztítja el
a beteget.^^^ hideggel kezdődik, melyet,
néhány napon át tartó lőfajás^ szédu s s 
nyugtalan alvás előz meg Később a főfájás 
roppant hevessé jáhk.a^ bet eget Way.^^P^

kibékültek
szüntették.

egymással és a sajtópört be-

DEBRECZEN1 SZÍNHÁZ.
Hétfőn, ápr. 16-án :

A notredamei torony-ör.
Hugó Viktor drámája.

Kédden, ápr. 17-én :
Ruffini Bettina

dr. udvari magán és szerpentin lánezosnő 
első föllépte ; ezzel együtt

Válás után.
— Franczia bohózat.

Közgazdaság.
A vetések állása. A szárazság na- 

ovon megviselte a gabonát: a legszebben te­
lelt búza ellen is mindinkább akad a gazda 
részéről egy-egy panasz. Az Alföld \idohe. 
mely mindeddig legjobban nélkülözte a csap. - 
déköt most már körülbelül két bet óta na 
gYon aggódik; még türhetőek az állapotok a 
felső vidékeken és tálán az erdélyi iebZ*‘k®'1o- 

I de a sik földeken, a hol különben a hideg 
: szélnek is meglehetősen ki voltak teve a ve- : ?íek a helyzet mindinkább kedvezőtlenebbe i 6S Több Vidékén már sárgulnak és rom 
I cöduek a vetések. Egy részé a kutat tavaszt 
i ávpa zab. bükköny, búza és rozsnak még csak 
i kikelt valahogy, másik ré^e egyenetlen 
1 kelt és a harmadik része csirába x an ugyan,
' de a feltalaj keménysége által nem btr k'bu! ^
' A későbben és már többnyire ^araz talajba 

vetett gabona alig csírázik még. Igen nagy 
baj6hazánkra nézve az idén az is, hogy sok 
. féreg : egv,s I

hatása alatt a
meg,—keh'liez .«WW. W» «"" : ^"LeSeóidmM.U vedig 
merevgörcse jaru. (ez a jellemző) úgy, g> j ^ bbodó terméskilátások uiu«« “

1 5S5* «érkezik : . "'»ék. - mennyiben

la merni n azoQban ennek a betegségnek még 
egy vészesebb formája is, melyet a franciák 
méningite foudroyantenak neveznek, z 11 
néhány óra alatt megölheti a beteget.

Ä járványos agy- és germezagyhartya- 
gvuladás baczillusait mindeddig még nem ismer­
tük s gyógyítása sem egyéb tapogatódzasnál.

A halálozási százalék atlag 3/. Su-yo 
sabb járványokban több, enyhébbekben keve- ;
H’bb' Ahol egy eset előfordult: a lakókat (ki­
vált a gyermekeket) azonnal el kelt 
különite n i. _ . _

Irodalom és művészet
A .-Vasárnapi Újság« április 15 tki 

száma 18 képpel jelent meg, melyek nagy­
részben Kossuth temetésére vonatkoznak, s 
annak egyes jeleneteit mutatják művészi raj­
okban, s több pillanatnyi fénykép-iölyetelben. 
Közleményei közt vannak: »Kossuth temetése 
éfa gyászün,.epek.» (Képekkel; L Kossuthne 
és K o s s u t h V i 1 m a h a m v a , n a k 
sírba tétele a kerepesi-uti temetőben, V ago

_ a szőlők, a mennyiben 
permetezve voltak, mindenütt jól teleltek es 
szép reményekre jogosítanak.

Főszerkesztő : Szinay Gyula 
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa ai^ni .

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu 
(Szerkesztőség és kiadohivata; io«enu^ _

977/1894 tk.

Árverési hiredménvi kivnat.

j árverést^a’kábái 364 sz. tjkvben 4M

í 7™JÍ EEHtS'neÍídöh mSp
' elrendelte, es_ no > naaian d.e 9 urakor
i az 1894 évi május ho 22*lk dú „v ivam-s

Kaba község házánál m"el ’ • „ aiói
! árverésen a megállapított ktkiállási áron

! is eladatni fog. tirtoznak az in-Árverezni szándékozók tartoznak
, ,A,»m H kereoesi-uti lemetonen, vagv ■ ... készpénzben vagy

PA rajza: 2. a gyászoló nők a gyászmenetben, i ékpapir ban kiküldött kezeihez
Gyula rajza; 3. az öreg honvedek cső- ; óvadekkepes t

portja az Erzsébet-körúton. Cserna Károly i letenni.

A nagy-létai veszedelem.
A járványos agy- és gerinczagyhártya-gyuladás.jarvaiiyvo --o

B,havmegye Nagy-Léta községéből kapjuk 
_ hirt hogy az agy- és gennezagyhártya-gyu 

járványosán lépett fel s gyorsan ölő le- 
IVévásávcd, valamint a halálozás nagy százaié- 
kával a lakosságot rémületbe ejtette.

rai-z-i ■ 4 a gyászmenet a Viktor-Emáuuel kor-
zón Turiiiban ; 5. a gyászmenet megérkezése a
í úri ni központi pályaudvarhoz, — 6. Kossu H 
utolsó sétája a Supergán ; / a k'ipors^ beh°: 
zatala a nemz. múzeumból, s b pillanatnyi 
fényképek után.) »Egy angol levele hos,uibrol . 
»Kossuth Lajosné menekülése.« Ujváry Dez.-»ő

»Ä í
sä s( :
,A forrásnál« : »A fecskefészek alatt.« Fejes 
István költeményei. - »Egy kütonos esküvő »
Elbeszélés. - «Kát amerikai barátunk y (Arcz^
L-énekkel) »Dl-. Szabó József« (Arczképpei.j 
?A khinaiak iskolázása.« »Idéző rendele 
1 q-,o bői « - »Irodalom és művészet», »Koz 
Intézetek és egyletek«, stb. rendes rovatok.

TÖRVÉNYSZÉK 
A püspökcsináló képviselő Lin­

der György orsz. képviselő ellen mar a buda- 
nesti törvényszék előtt fekszik az érdemleges 
vádinditvány. A kir. ügyészség a megtartót 
bünvizsgálat adatai alapjan csalás bűntettével 
vádolja amit a törvény hivatalból üldöz. A 
vádhatóság ugyanis azt veszi alapul, iogy 
Linder György "a büncseiekményt, mmt^ »me|:

‘veivel7'A' lóróság0legközelebb hoz határoza-

101 8 Elmsuradt*8»jtópör.Az UjlakLBeöihy 
affaireből kifolyólag, a mely tavaly Na81 ^ 
radon egy színésznő miatt keletkeze ,
melynek egyik *rtoi!an g^badság

akkori szel Kész uj Híradó szerkesz-
ítoT-bJ™«"? ék» tálM-e'b.« tím.a- 

A» Ml"
tópor lett a vége, a™e J ü la,.gyalásának
init Knrbulv ellen. A sajiojiui «-"S! 
szombaton délelőtt kellett volna enn e, a
lek azonban, mig az esküdtek osszegyu lek,

márezius hoKell H.-Sz.oboszló 1894 évi
13 °a&i ü*bW»»i mi»'

“,saí Ix-iigyvl
járásbirö.

(160) kir.

1067/1894. tk.

Árverési hirdetményi Kivonat.
A szoboszlói kir. járásbíróság, mmt 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi hogy 
Neuman Sámuel végrehajtat ónak K í r. U 

í Ferenc/, és Irsa végrehajtást .zen
' ellem 80 frt tőkekövetelés es jai. > 

végrehajlási ügyében az árverést a szó 
U Liaí ifi 15 sz. tjkvben foglalt 1/lm, 
nie' hr számú belsőségekre együttesen

bo"Só”kn járásbíróság árverési terme- 

ben vagy óvadékképes értekpapuban
küldött kezéhez letenni.

H-Szoboszló 1894 év. marcz ho lm 
napján. A kir. járásbíróság, mmt telek- 
könyvihatóság.

Lengyel.
^42.) kir. járásbirö.

fiija



gőzmalom társulat
2923,1894.

Tenyészbikaárveres.

Pebreczen sz.
gazdasági törzsgulyajabollOda-
nd, és pedig 6 darab ket tes
szám feletti, és 4 darab kor o­
sabb kiselejtezett tiszta mag™
faiu bikának eladatasa elhatá­
roztatván, értesittetnek a venni
kívánók, hogy azok a 1. KJ*- 
évi április hó 23-an, d. e. 9
órakor a helybeli baromvasai - 
téren megtartandó nyilvános 
szóbeli árverés utján el fognak

adatni. ^. , -
Debreczen, 1894. apr.

A városi tanács.
3—3.

(148.)

Az,István1
GYÁR TM. ANYAINAK

nril,s hó 18-án Budapesten tartottZ 1887. április hó
általános magyar malom eladásii
VaSZd szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
ITT KELTBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt.

Y n*

Üzletemet ugyan e házba, a szeglet helyiségbe

A Asztali dara nagyszemü 
B Szinte » aprószemu 
í. Királyliszt • •
1 Liánglisz.t kivonat .
2 Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt •
t Elsőrendű kenyér liszt . 
ö' Közép kenyér liszt
6. kenyér liszt . •
7. Barna kenyér liszt
8 Takarmány liszt ■ •

11. Finom korpa

1| D'‘"a k7a Híkeikül

Csirke búza zsák nélkül

100 kiló
14.60 
14.— 
14 — 
12.80 
12.20
11.60 
11.20 
11.80 
10.—
8.60 
6.60 
4.40 
4.20 
4' — 
3.S0 
3.60

-__. teszem által
A költözködés előtt az összes raktára" levő 

árúkat, a megkönnyítő \tgett
leszállított áron árúsitom ki.

Ä zsákok súiytartalma, teljsnlyt tiszta i
, up. t-ílnoramiT

. véve.
A. B 0-6 számig 85 kilogramm. 
7. és 8. szám 'Ó
11 és 12. szám oU . ,Debreczen, 1894. márcz.us 14. 12.)

__ ____________

50 év óta sikerrel használtatik!
f) Szeplőket és májíoltokat
ás ..híísstisztátalanságoka

eltávolít biztosan <

a>.

Úgymint: Ét-, tea-, kávé- mocca- es mosdo-k^Uk ^ ^ ^

Antali és függő lámpák készletek.

Fa- és bádog-tálczák.
wr- Virága, dm asztalok, figurát, adelet M ti -W

Maradok tisztelettel
6 -,f|. PÄJER JÓZSEF.

Megérkezettidei friss
töltésű

és az
Eszéki Szalvator-szappmn

elismert leg-
tisztább aulikus

50 kr.
1 tégely valódi Spitzer-kenőcs
1 üveg'valódi Spitzer-mosdoviz c

FIGYELMEZTETÉS!
1A .. . fpnti törvényileg beiktatott védjegy gyei el

Csak akkor való i, niFNFS féle eszéki kenőcsötvannak Iáivá és kéretik a t. közönség csak,s DIENES lel« ^

és szappant kérni és elíogadn, fe Sitim I. t- «-*
Kaptiato Debreczenben. Mihalovib István

35 kr. 
40 kr.

1 1 darab valódi Szalvator-Szappan 1 {t
I 1 doboz valód, lyoni rizspor 3 szmbenoO k. s

*

M

asztali és gyógywizj
Kapható helyben minden fíiszerKereskedéslaen.

Q Kaptiato ueniBbícuucu. »w“" ........

Wm
I uyxay x tvtrrECZEN NYOMDÁJA

’ (FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRA^OT^HAZBAN.

teljesen ujcnan loeienoez^^----- ---- ------------------------ --------“
v J_____________ __________  Y KÉSZÍT:

©

Elvállal mindenféle nyomtatványokat.

taicarékpénztári, kereskedelmi
6éy,édi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyom, és pontosan eazkü,ültetnek

Gyászjelentéseket, blHs lakodalmi meghívókat

öt JEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,

rJZT- Vidéki megrendelések gyorsan - ©
déki megrendelések gyoraan es fon— ______________________ J ------ ------ ----------—------------- . , Alr
---------------------- ------------------ Í7"ti f T T T T cmvin, nyomdai művezető nevére ezimzendők.
Vidéki megrendelések ERDÉLYI I S T V A b. y --------—------- ------- — ©

________ _ ________ ____ ——-------- ----------- *—------ ' ....... i..,„iAdtnhh nnlitikai napilapja a
©

I
I ízléses kiállítás!
I Jutányos arak!

.TVÍ.Í»«—r*-1 ‘DEBRECZE H“,
5 ? nEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli es vidéki 

* a szintén elterjedt “»EBREC^ég gzives pártfogásába. _____--------------_

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

I I
©

©

I ROZÜIlbCg v--- ~ -—-------- W
ffi------- --------------------------------- . „ - .«.„jutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

Hirdetések . »DEBRECZEN« ezrmu lápban a kH- 7---------------------------- ----------- ----------------
____________________—— ---------- © ____ _ .,„o,.T..TTiiDun7 tortnvA nonmtatvánvoiat Ízlései

©

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

b o v- és r II m-v ignettekel, I a I r a g a s i o kai.
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

Vidéki megrendelek gyor.an é. poutcaan eszközöltetnél^
©

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Izléses^ beosztással

ggg^ jutányos árakon.-*
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatna^

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan telje.lttetn.k rm

-©

©

Njomatoll a .DEBRECZEN. nsomd4jlbao (Főtér, Csanak-hiz) 1828

XXVI. évfolyam.
ElSflsetést érák :

hel1ben, tag, pestsn küldve
, Avro 10 frt —Egész évre . . , _

Félévre .
Negyedévre. . _
Rgyhora • . ..Egye» seam 4 kr.

. «zelleroi részét illető minden k z 
Amént » azerkesztösegbe ,Főtér 1828 sí
«meny binB,ntve küldendő.

Előfizethetni helyben :
r.lesdi K. Lajos kőnjvkeroskedésében 

i! , tisddhiíatalban. .Főtér 1828. sz 
aUtt,

Kossuth Lajos- -tanács 
zet és dinasztia sj

Arany tanácsokat adóé 
jós egyik levelében a nem 
tia számára.

A levél, csak pár év’ 
nagyfontosságu tartalmam 
gégénél fögva méltán te ki 
suth Lajos politikai 
leiének. ,

Mély belátással, egvj 
megtisztult felfogásával j 
ben Kossuth, hogy milyl 
nemzetnek és dinasztiánál! 
nemzet megelégedettségét! 
lárdságát örök időkre bizl 

Aranyszavak fog! állj 
levelében, amelyeket" mim» 
mélyen szivünkbe kell vJ 

A levelet Kossuth nj 
23-án irta a függetlenségi 
egyik tagjához. 3

Most, amikor a néni 
közötti viszony sokoldj 
tárgyát képezi, nagyon i| 
juk a levélnek megfeleli
tenni. j

Kossuth Lajos tani
zanak: J

nem tanácsolom, bej 
zattal lépjenek fel, am! 
azt, hogy az uralkodóhal 
meg nem felel; j

ellenkezőleg azA tj 
vegyék kiindulási ponJ 
kodóháznak áll érdekel 
nasztiája számára a má 
gedettségét; I

Európa bizonytala 
az osztrák birodalom J
huzó tendencziájával | 
magyar nemzet elégel 
hatja fel a dinasztia |
tonságát;

a magyar nemzeti 
dig csak az által bej 
nyugtatást nyer az irátj

A „IIEBREC1

Eg spanyol költő 1]
A világosi szom r j 

Lajos is menekült. B 
let-Európában, Nyugat-i: 
találva maradandó pihenj 
hol csak járt, mindenűltl 
gással fogadták, de az J 
kálódása csakhamar kil 
Európában már nem vol 
hajóra szállott 1851-beül 
ressen uj, szabad hazai

Bolyongásait szemni
melynek figyelmét s rof 
czaink felkeltenék. A t.j 
Spanyolországban is akt
túra Ruiz a íu' I 
hatóan, lelkesen énekeli 
bolyongásait s hajóra 

Íme Aguilera vers
K o s s|

Vándor ! vándor ’ 
Merre visz utad 
Messze, messze 
Francziáknak őrs; 
Könnyes szemmel 
Szép hazamat o.j 
Nem tudok én nj 
Élni ottan, mint 
Mert a keblem i 
Érted lobog, 
Szabadság 1

Vándor ! vándor 
Merre visz utad| 
Messze, szép Háj 
Olaszoknak orszlj 
Franczia föld 1 
Játék a szabads


